
 

 

 

       

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Ερωτηματικά σε σχέση με τη δρομολόγηση του έργου 
κατασκευής αιολικού σταθμού στη Δ.Ε. Ανάβρας του Δήμου Αλμυρού 

Μαγνησίας». 

Τις επόμενες μέρες, η Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου Αλμυρού θα 

κληθεί να γνωμοδοτήσει για το υπό μελέτη έργο κατασκευής Αιολικού 

Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, που περιλαμβάνει την 

τοποθέτηση 11 ανεμογεννητριών μεταξύ των Δ.Ε. Ανάβρας και Αλμυρού. 

Το έργο αποτελείται από τρία γήπεδα τοποθέτησης 11 ανεμογεννητριών με 

συνολική εγκατεστημένη ισχύ 34,8MW. Πιο συγκεκριμένα, ο αιολικός σταθμός 

αναμένεται να κατασκευαστεί ανατολικά του οικισμού της Ανάβρας στον 

ορεινό όγκο της Όρθυος, στις θέσεις Κοτρώνι, Διχάλα, Ξεροβούνι (Προσήλια), 

Μεσοβούνι, Κακόγρικο των Δ.Ε. Ανάβρας και Αλμυρού. Τα γήπεδα 

εγκατάστασης, χωροθετούνται εντός των Κοινοτήτων Ανάβρας και Κωφών. 

Ο εν λόγω προτεινόμενος αιολικός σταθμός βρίσκεται εντός προστατευόμενης 

περιοχής ΖΕΠ του Δικτύου Natura 2000 και πιο συγκεκριμένα εντός της 

Ζώνης Ειδικής Προστασίας Όρος Όθρυς, Βουνά Γκούρας και Φαράγγι 

Παλαιοκερασιάς (GR1430006). Μέρος του έργου είναι μόλις 2.900 μέτρα 

δυτικά από το Καταφύγιο Άγριας Ζωής της Ανάβρας. 

Η περιοχή χαρακτηρίστηκε ΖΕΠ εξαιτίας της παρουσίας προστατευόμενων 

ειδών αρπακτικών πτηνών. Η εγκατάσταση μίας τόσο οχληρής 

δραστηριότητας, όπως ο αιολικός σταθμός, θα καταστήσει το περιβάλλον 

εντελώς ακατάλληλο για τα εν λόγω είδη, με αποτέλεσμα να εκλείψουν. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι στην ευρύτερη περιοχή λειτουργεί ήδη μεγάλος 

αιολικός σταθμός, η εγκατάσταση νέου σταθμού σε σχετικά μικρή απόσταση 

θα αποκλείσει οποιαδήποτε δίοδο για τα προστατευόμενα είδη πτηνών, με 

αποτέλεσμα να εξαφανιστούν από την περιοχή. 

Στην περιοχή του προτεινόμενου έργου δραστηριοποιούνται κυρίως βοσκοί 

και κτηνοτρόφοι, αλλά και μελισσοπαραγωγοί με σημαντικό όγκο μελισσιών. 
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Προβληματισμό προκαλεί η συμβατότητα της επένδυσης με την οικονομική 

ζωή της περιοχής. Η κάλυψη των εκτάσεων με εγκαταστάσεις αιολικού 

σταθμού θα αποκλείσει τη χρήση τους ως βοσκοτόπια, ενώ ασύμβατο θα είναι 

πλέον το περιβάλλον και για τη διατήρηση μελισσιών. 

Είναι σαφές ότι η διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) είναι 

χρήσιμη και θεμιτή, με την προϋπόθεση ότι δεν υποβαθμίζει το κρίσιμο και 

ευαίσθητο ζήτημα της προστασίας του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος 

και της βιοποικιλότητας κάθε περιοχής. 

Η ανάπτυξη των αιολικών πάρκων πρέπει να γίνεται στα πλαίσια ενός 

οργανωμένου χωροταξικού σχεδιασμού, λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη όλες 

εκείνες τις παραμέτρους, τις ιδιαιτερότητες, το χαρακτήρα και τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα των εκάστοτε θέσεων, τις ανάγκες προστασίας της 

βιοποικιλότητας. 

Η πολιτική της ΝΔ για ανάπτυξη ανεμογεννητριών και αιολικών πάρκων χωρίς 

κανένα έλεγχο, κανένα χωροταξικό σχέδιο, καμία μέριμνα για τα ιδιαίτερα  

χαρακτηριστικά κάθε περιοχής, με ναρκοθέτηση και ηθελημένη καθυστέρηση 

των Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών για τις περιοχές Natura 2000 και 

χωρίς καμία διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες, δημιουργεί δικαιολογημένη 

αγανάκτηση και αντιδράσεις, ενώ ταυτόχρονα «ναρκοθετεί» το εγχείρημα για 

την επένδυση σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Επειδή, δρομολογείται η κατασκευή αιολικού σταθμού που περιλαμβάνει την 

τοποθέτηση 11 ανεμογεννητριών μεταξύ των Δ.Ε. Ανάβρας και Αλμυρού. 

Επειδή, ο προτεινόμενος αιολικός σταθμός, βρίσκεται εντός 

προστατευόμενης περιοχής ΖΕΠ του Δικτύου Natura 2000. 

Επειδή, στην περιοχή δραστηριοποιούνται βοσκοί και κτηνοτρόφοι, αλλά και 

μελισσοπαραγωγοί. 

Επειδή, η δρομολόγηση της κατασκευής ενός τόσο οχληρού έργου 

δημιουργεί εύλογη ανησυχία για την προστασία και τη διαφύλαξη του φυσικού 

περιβάλλοντος της περιοχής, ενώ αμφίβολη είναι η συμβατότητα της 

επένδυσης με την οικονομική ζωή της περιοχής. 

Επειδή, η διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) είναι 

χρήσιμη και θεμιτή, με την προϋπόθεση ότι δεν υποβαθμίζει το κρίσιμο και 

ευαίσθητο ζήτημα της προστασίας του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος 

και της βιοποικιλότητας κάθε περιοχή. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Είναι συμβατή η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου 

κατασκευής Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, 

που περιλαμβάνει την τοποθέτηση 11 ανεμογεννητριών μεταξύ 

των Δ.Ε. Ανάβρας και Αλμυρού, με το φυσικό περιβάλλον της 

περιοχής, λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για ΖΕΠ του Δικτύου 

Natura 2000; 



 

 

2. Με δεδομένο ότι ήδη λειτουργεί αιολικός σταθμός στην περιοχή, 

έχουν ληφθεί επαρκώς υπόψη οι συνολικές περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις, ιδίως σε ό,τι αφορά την ακεραιότητα του οικοτόπου 

και την προστασία των ειδών; 

3. Ποια είναι τα αντισταθμιστικά οφέλη της επένδυσης για την 

τοπική κοινωνία, λαμβάνοντας υπόψη τις υφιστάμενες 

οικονομικές δραστηριότητες που αναπτύσσονται στην περιοχή, 

οι  οποίες και αναμένεται να επηρεαστούν σημαντικά; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

  




